

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.3.10 星期四 农历壬寅年二月初八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7262期 今日4版



叶海燕赴我市调研政协工作 夯实建设之基 提升履职能力现代化水平

本报讯（记者童锦伟）3月8日上午，台州市政协党组书记叶海燕带队来我市调研政协工作，市政协主席江金永、副主席叶旭艳陪同调研。

叶海燕一行先后来到台州海上平安委员会客厅、台州委员会客室以及温岭市，请你来协商平台，深入调研政协特色履职平台建设和运行情况。期间，叶海燕对该平台工作成效予以充分肯定，并提出要进一步加强协商平台建设，创建高星级协商平台，打造具有鲜明温岭辨识度的协商新形式。同时，要将协商平台特色和中心工作充分结合，不断推进协商民主向基层延伸，为委员履职搭建广阔舞台，团结凝聚更多力量，更好发挥政协职能作用。

在听取了市政协工作情况和下阶段工作思路介绍后，

叶海燕强调，温岭要勇担服务大局之责，积极助力共同富裕先行，要将助力共同富裕工作纳入年度协商计划，作为课题调研的重要方向，列入民主监督的重要任务，积极开展前瞻性研究、深度协商、有效监督，努力在助推高质量发展建设共同富裕先行市方面走在全省前列；要充分发挥政协制度作用，更好践行全过程人民民主，在工作实践中加强能力修养，深入开展学习调研，提高协商本领，进一步建立健全协商平台，打造出更多亮点，建好协商平台；要借助恳谈方式，促进不同思想观点的充分表达和深入交流，营造协商氛围；要强化党建引领，深化数字政协和两支队伍建设，夯实自身建设之基，提升履职能力现代化水平，努力为政协工作再上新台阶作出更大贡献。

数字化改革看温岭

一窗办多事 温岭工伤全链条 一件事 实现一站式联办

本报讯（记者赵碧莹 通讯员林蓉媚）不用跑多个地方，一次取号一个窗口就都办好了。日前，在工伤全链条一件事 联办窗口，工伤职工王先生一次性完成了劳动能力鉴定结论领取和工伤伤残待遇申领。这让他不禁对一件事 联办竖起了大拇指。

去年5月，我市获批省人社厅工伤全链条一件事 服务改革试点，聚焦工伤处理这一关键小事，依托数字化手段，从优化办事流程、简化办事材料、推进数据赋能等切口入手，在浙江省率先打造了全周期、全流程、全方位、全覆盖的工伤全链条 一件事 闭环应用。

该应用创新了部门业务协同 一件事 模式，通过指数据管控和数据共享，实现工伤事故前预防、事中智能经办、事后精密监管全链条闭环管理，有效降低了工伤事故率，保障了工伤职工权益。该应用已于2021年9月在浙江上线，11月在浙江上线。截至目前，平台访问量20201次，群众满意度达99.4%，全市工伤事故发生率下降3.5%，通过工伤医疗费联网实时结算，为企业减少垫资2088.7万元。

在此基础上，为了让工伤职工不用多头跑，我市打破了以往多部门、跨领域断点式申办的传统模式，于今年2月14日，正式启用温岭市行政服务中心工伤全链条 一件事 联办窗口。该窗口集工伤认定、劳动能力鉴定和工伤待遇支付三个窗口的三大事项15个子业务为 1专窗1件事，为用人单位和工伤职工提供一站式 综合受理、无差别 集成服务。

市人社局工伤改革专班相关负责人告诉记者，该窗口集成前，工伤职工申请伤残待遇，需要先去劳动能力鉴定窗口取号排队，领取鉴定结论后再去工伤待遇窗口取号办理报销申请。如今，工伤相关窗口集中进驻行政服务中心并集成一窗综合受理，减跑联办，大大方便了工伤职工。

据介绍，工伤全链条 一件事 联办是市人社局数字化改革重点攻坚项目，设立联办窗口则是聚焦 群众眼中一件事，主动跨前、破难攻坚为民服务的实践成果。全链条 一件事 联办窗口自设立以来，已受理工伤联办业务1051笔，通过汇聚工伤全链条关联信息，减少了重复流程、重复环节、重复资料，变一事跑多窗 为 一窗办多事，大大提升了工伤处理时效性。该负责人说。

高端机床项目 落地温岭经济开发区

本报讯（记者陈祥胜 通讯员罗安增）日前，温岭经济开发区东部新区DB130102-2地块在浙江省土地使用权网上交易系统上顺利摘牌，由北平机床（浙江）股份有限公司竞得。

机床工具是我市主导产业中的一张金字招牌，全市共有千余家机床装备企业，是国内重要的机床工具产业集聚区，在全国机床工具市场占有重要地位。

北平机床（浙江）股份有限公司主要生产五轴数控工具磨床、数控内外圆磨床、数控

立式磨床、工业机器人等高端智能装备，产品主要供应国防军工、航空航天、汽车、3C、医疗等精密刀具制造企业，出口部分约占生产总量的20%。企业2021年产值达17000万元，税收达2000万元。

作为温岭的 产业大平台，投资主战场，温岭经济开发区现有规上机床装备企业36家，已形成较完备的产业链，去年产值达26.8亿元，增幅达41.8%。此次竞得地块计划建设北平机床高端五轴磨床浙江制造基地，主要用于生产高端五轴磨床，项目投产后将有力带动开发区机床装备产业发展，发挥 领头雁 作用，为我市 奋进 2000亿 作贡献。

市领导会见法雷奥客人

本报讯（记者柳文岳）3月8日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军会见了法雷奥中国区总裁 Francois MARION 一行。市委副书记、市长林强，副市长余海波参加会见。

法雷奥是世界著名的汽车零部件集团，总部在法国巴黎。台州法雷奥温岭汽车零部

件有限公司是法雷奥集团在中国投资的第一家企业，成立于1994年6月，原为中法合资企业，现为法雷奥集团独资企业，是中国最大的汽车刮水器生产厂家之一。

朱建军在会见中说，法雷奥深耕温岭20多年，不仅实现自身良好发展，也为温岭经济

社会发展作出了很多贡献。公司先进的管理体系、创新体系，成为温岭众多企业学习的标杆。衷心希望温岭与法雷奥携手开展深度合作，进一步延伸拓展合作空间，开创更好的事业。温岭将进一步优化服务、提高效能，为企业发展创造良好的环境。

Francois MARION 表示，过去20多年里，温岭当地政府对法雷奥的发展给予了大力支持，特别是2020年新冠肺炎疫情期间的复工复产，深深感受到了来自各方的关怀和帮助。希望法雷奥与温岭在新技术新产品方面加大合作力度，实现互利双赢。

打造城乡融合新标杆

大力实施“五大战略”
打造“五个新高地”

滨海镇党委书记 王永健

2022年是滨海 十四五 发展的关键之年，我们将大力实施 全域抓整治，全员抓项目 双轮驱动，开启跨越式发展新征程。一方面，以全域整治为主抓手，统筹兼顾推进城

乡融合发展。市委、市政府提出要以重整山河的气势推进全域整治，极大地提振了滨海发展的信心和决心。全域整治工作也将有力破解滨海土地指标少、农保率高、农房改造和城镇集聚难等问题。

上半年，我们将启动全域整治一期项目，加快100亩安置地块的报批，根据整治区域群众的需求，拟安排5万平方米公寓式住宅和300多间联排住宅，并先行开工建设市政道路等配套基础

培育特色产业新优势

设施，同时加快二期规划调整等工作，推进农业向连片集中、村庄向集镇集合，力争列入省级乡村全域土地综合整治试点。

另一方面，以项目建设为主动能，双向发力推进产业提档升级。

一是加快农业特色转型。推动东部农业高质量发展先行区建设，大力实施农业 双强行动，探索开展葡萄产业化合作，提高 甜蜜滨海 农产品知名度和美誉度。

二是推动工业突破发展。去年，滨海获得了 台州市制造业高质量发展竞赛优秀乡镇 称号。今年，我们将以更大力度推进腾笼换鸟，启动5万平方米的零地技改项目，实现工业性投资超5亿元，同比翻一番。以更实举措推进招大引强，力争全年签约亿元以上招商项目5个，开工建设5亿元以上工业项目2个。全年规上工业产值突破50亿元大关，为市委、市政府提出的强工兴市战略贡献滨海力量。

入选最高人民法院 总对总 在线调解典型案例

知识产权ODR 云调解

司法确认数居全省首位

本报讯（记者赵碧莹 通讯员洪晔）为维护商标权益，近年来，上海家化针对数百家销售假冒 六神 品牌花露水的小超市，分批向各地人民法院提起民事诉讼，其中我市有11家小超市涉案。但因案件原告及律师均在外市，去年，市知识产权保护中心受市人民法院委派，通过人民法院调解平台 在线矛盾纠纷多元化解平台（以下简称ODR），实现远程 云调解，并圆满化解矛盾纠纷。

不同于传统调解模式，该案例以在线调解平台为支撑，通过线上委派、线上调解、线上司法确认，让当事双方即使远隔千里，也能 足不出户 解纠纷。这既是推动 总对总 在线纠纷诉调对接机制建设走深走实的具体体现，也是知识产权保护机构在优化营商环境过程中的成果展现。

凭借在线 诉调对接+司法确认 发挥出的1+1>2效应，近日，最高人民法院发布的首批8篇 总对总 在线调解案例里，该案件入选，成为典型。

我们接到委派是在去年8月份。市市场监管局相关负责人说，当时他们派出调解员深入仔细地研究了相关案件材料，并向承办法官了解同类型商标侵权案件的赔偿标准，同时通过 中国裁判文书网 对上海家化的11299件知识产权民事案件进行数据筛选、统计分析，重点研究了16件最高人民法院终审案件及158件浙江省内案件的判例，做到了心里有底。

此后，调解员联系原告律师协商和解，同时委派辖区基层所干部走访11家涉案小超市，掌握其经营状况及和解意愿。经实地确认，有1家小超市已停业并注销执照，调解员将该情况反馈给

原告律师后终止调解此案，并着手对余下10件案件开展调解。

为了节约当事人的路途和时间成本，减轻当事人诉累，我们还采取电话、微信、线上调解室等多种方式，组织多轮调解，最终有8件案件取得和解。相关负责人说，如今，8份和解协议书均已自动履行完毕，原告律师已通过在线服务平台向市人民法院申请撤诉。

让信息多跑路，让当事人少跑腿，在信息化浪潮蓬勃兴起的时代背景下，ODR 不仅为矛盾纠纷多元化解插上了智慧的翅膀，也打通了线上线下壁垒，大大缩短了纠纷化解周期，将纠纷化解在萌芽，解决在诉前。不单是这一次在线调解 六神 商标侵权纠纷案，近年来，市市场监管局搭上数字化改革的列车，在知识产权保护过程中，多次基于ODR，灵活运用在线 诉调对接+司法确认 无缝衔接机制，

通过线上平台间的数据交换和互联互通，实现知识产权纠纷化解从 最多跑一地 到 一趟不用跑 。

我们还在全省率先成立了 1+6 知识产权纠纷化解平台，即1个市级诉调对接中心和6个不同区域、不同产业的基层巡回调解室，以在线调解平台为支撑，建立数字化矛盾纠纷化解体系，为化解矛盾纠纷装上 智慧大脑 。相关负责人说，我市还通过大力推动 总对总 在线纠纷诉调对接机制建设走深走实，把人民调解、专业调解和司法调解有机结合起来，完善知识产权纠纷快速调解机制，扎实开展知识产权案件 诉转裁 诉转裁 工作，着力推进知识产权纠纷多元化解。

目前，该局已成功在线调 诉转裁 知识产权案件41件，涉及标的额240万元，其中司法确认7件，数量居全省首位。



3月8日，台州市域铁路S1线城南站，施工人员正在安装吊顶。

作为台州市域铁路S1线的终点站，城南站的装饰装修工程目前已进入最后冲刺阶段，将在4月底前全面竣工，确保工程如期实现试运行。

记者 周学军 通讯员 金云国摄